

# 全国农业与气象科学技术创新交流推广会在杨凌举办

记者 王晓艳 何乐 10月16日,以“气象数据要素×智慧农业”为主题的全国农业与气象科学技术创新交流推广会在杨凌举办。中国气象局党组成员、副局长宋善允,陕西省政协副主席范九伦致辞。西北农林科技大学党委书记黄思光出席。世界气象组织(WMO)基础设施司司长Nir Stav、中国科学院院士邵明安作主旨报告。陕西省气象局党组书记、局长罗慧主持。

交流推广会上发布了中英双语“丝路·知天”气象早期预警和农业生态气象服务平台、2024年“气象数据要素×智慧农业”优秀典型案例,为中国气象局秦岭和黄土高原生态环境气象重点开放实验室揭牌,陕西省气象局和西北农林科技大学签订了合作协议。

作为第三十一届杨凌农高会重要活动,本届交流推广会由中国气象学会、陕西省科学技术协会主办,陕西省气象学会承办。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于“办好杨凌农高会”的重要指示精神,全面落实《气象高质量发展纲要(2022—2035年)》,围绕本届农高会“新质生产力·农业新未来”主题,聚焦气象数据要素应用能力、为农业现代化发展赋能增益,通过学术研讨、路演推介和实地参观等形式,充分交流和展示农业气象服务方面的最新技术成果和工作成效,加快推进农业气象科技交流及成果转化应用。

全国农业与气象科学技术创新交流推广会(原名全国气象与农业论坛),是气象与农业深度融合的高端交流平台,由中国气象学会精心打造。交流推广会汇聚了国内外顶尖专家、学者、政府代表及企业精英,通过特邀报告、深入学术研讨及成果展示等形式,共同探索气象科技在农业生产中的创新应用,旨在促进气象与农业的深度合作,提升气象服务农业的能力与水平,为农业可持续发展和粮食安全筑牢基石。自2014年起,已成功举办九届。

杨凌示范区党工委委员、管委会副主任马江涛,陕西省科协党组成员、副主席李延潮,陕西省气象局副局长赵奎锋,西北农林科技大学副校长房玉林出席。

## 杨凌4家企业 晋升陕西“瞪羚企业”

记者 翁瑞 通讯员 李云 日前,陕西省科学技术厅公布了2024年陕西省瞪羚企业入选名单。其中,杨凌4家企业入选,分别是:杨凌秦丰种业股份有限公司、杨凌示范区陕西杨晨新材料科技有限公司、杨凌瑞芬生物科技有限公司、陕西量维生物工程有限公司。

(上接第一版)

新品发布方面,将重点举办农高会新品新技术新产品新模式“四新”发布、后稷奖评选及鉴宝农高会等活动。“四新”发布是农高会首次策划举办的活动,将广泛征集并发布国内外科研院所、涉农企业在核心种源、农业节水、数字农业、智慧农业等农业新质生产力培育方面的最新成果。

据悉,第31届杨凌农高会由中国农业技术推广协会、中国农业展览协会共同主办,中国农业发展银行作为支持单位,中国国际商会、中国开发区协会、科技日报社、农民日报社、全国农业科技成果转化服务中心、中国蔬菜协会等参与协办。

# 杨凌示范区8个重点项目集中开工

总投资约9.61亿元



记者 王晓艳 米蓓 何乐 刘智辉 10月17日,2024年四季度全省集中观摩活动暨重点项目集中开工活动后,杨凌示范区四季度重点项目开工仪式在西北辣椒深加工数字化交易中心项目现场举行。杨凌示范区党工委副书记史高领,党工委副书记、管委会常务副主任何玲在全省四季度重点项目集中开工主会场出席活动。党工委副书记王军在杨

凌分会场宣布开工令。

开工仪式上,党工委委员、管委会副主任刘仲山介绍示范区四季度集中开工项目情况。党工委委员、杨陵区委书记李函主持开工仪式。

据了解,本次开工项目共8个,总投资约9.61亿元。其中产业化项目5个,投资约8.53亿元;社会民生及基础设施类项目3个,投资约1.08亿元。

产业化项目为:西北辣椒深加工数字化交易中心项目、智慧农业芯片封测和农用灯带制造项目、麦肯速度项目I期提标改造项目、食用天然香精研发及产业化建设项目、年产3万吨乳制品加工生产线建设项目;

社会民生及基础设施类项目为:杨凌示范区供水提升项目、老城排水管道整治工程、2024年城市燃气管道等老化更新改造项目。

其中,西北辣椒深加工数字化交易中心项目总投资6.5亿元,由杨凌佐佑逢源农业科技有限公司投资,建设辣椒产业研究院、辣椒数字化交易大厅、辣椒深加工区及配套的恒温交割仓和办公区。购置20条辣椒深加工生产线,打造10万吨级的辣椒期货交割库。

今年四季度集中开工的项目,将对转变经济发展方式、构筑特色产业格局、推动城市更新、加快建设国内一流农业示范区,起到重要推动作用。

示范区领导樊兆兴、马江涛、田晓炜、汪溟出席活动。

## 示范区召开生态环境保护大会暨秋冬季大气污染防治攻坚动员会

记者 吴凡 10月20日,杨凌示范区召开生态环境保护大会暨秋冬季大气污染防治攻坚动员会。会议传达学习了习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,以及全省生态环境保护大会暨秦岭生态环境保护会议精神,通报了全区生态环境质量和生态环境保护重点工作推进情况,安排部署了下一步重点工作和今年秋冬季大气污染防治有关工作。党工委副书记、管委会常务副主任何玲

出席并讲话。党工委委员、管委会副主任刘仲山主持。

何玲强调,生态环境保护始终是事关示范区经济社会发展大局的重中之重。各级各部门要深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实省委、省政府有关生态环境保护和大气污染防治各项部署,聚焦禁燃禁放、清洁取暖、机动车污染防治、扬尘管控、工业企业升级改造、道路清洁等重点工作和水污染防治、水生态修复、土壤环境改善等重点

领域,主动作为、加压奋进,以更加有力有效的举措,高标准打好蓝天、碧水、净土三大保卫战;要加大同周边县、乡镇在应急响应、综合执法、信息共享等方面的联防联控,共同推动区域协同治理;要坚持问题导向,强化跟踪问效、督导考核,凝聚工作合力,加强工作调度,全力推动生态环境保护和大气污染防治工作走深走实。

会上,杨陵区政府、示范区住建局主要负责同志作了表态发言。

## “一带一路”国家农产品品牌运营与推广研修班在杨凌开班

记者 行波 10月17日,由中华人民共和国商务部主办,杨凌示范区承办的“一带一路”国家农产品品牌运营与推广研修班在杨凌开班,商务部国际商务官员研修学院副院长徐凯讲话,杨凌示范区党工委副书记王军、陕西省商务厅二级巡视员黄绪林致辞。古巴、冈比亚、缅甸、尼泊尔、巴勒斯坦、泰国等6个国家30名学员参加。

本次研修班邀请西北农林科技大

学、陕西师范大学等高校知名教授和专家参与授课,安排农产品品牌运营与推广主流模式、农产品公共品牌培育方法和典型案例、国际农产品品牌运营与质量管理、本土农产品品牌的国际化推广运营案例分析、农产品电子商务与品牌建设等相关课程。还将组织学员赴西安、北京等地进行考察,并参加第31届杨凌农高会,切身感受杨凌、陕西乃至中国在农产品品牌建设、品牌推广、农产品国际贸易

等方面的成效和进展,不断加强双方在农业品牌领域的务实合作,共同为“一带一路”国家农业品牌建设贡献力量。

作为商务部设立的中国旱作农业技术援外培训基地,杨凌示范区多年来先后组织承办180期国际研讨培训班,共有来自130多个国家的5000多位官员参加培训,并与中国的专家学者进行了深入、广泛的交流研讨,为推动全球发展中国家农业现代化作出了积极贡献。

## 示范区召开服务保障第31届农高会工作推进会议

记者 万英俊 10月16日,杨凌示范区召开服务保障第31届农高会工作推进会议,听取相关部门情况汇报,安排部署下一步重点工作。示范区党工委副书记王军主持并讲话。

会议强调,一年一度的农高会是杨凌示范区的一件大事,各级各部门要进一

步提高政治站位,按照市场化办会新要求,做细做实各项服务保障工作,确保办一届安全、有序、圆满的农高会。要加大宣传报道力度,围绕农高会主题、特色、展览展示、重大活动等,认真梳理,形成有亮点、有特色,能够充分反映成效、深受老百姓喜爱的宣传报道。要加强环境卫

生和市场秩序整治,打造干净、整洁、卫生、有序的城乡环境。要加强交通秩序管理,不断提升数字化、精细化、规范化管理水平,确保道路交通安全畅通。要加强工作人员培训,教育引导广大市民当好文明杨凌的宣传员、传播者,全面展示农高会办会水平和杨凌示范区形象。

## 王军调研第31届农高会田间展工作

记者 万英俊 10月18日,示范区党工委副书记王军先后深入杨凌国际猕猴桃创业创新园、陕果产业科研创新基地、良科智慧农业示范基地、耕地保护与质量提升创新中心等农高会田间展各站展示点,实地调研第31届农高会田间

展筹备工作并主持召开推进会议。

王军强调,办好农高会是示范区的头等大事,各级各相关部门要进一步强化思想认识,增强责任担当,扎实细致做好农高会田间展各项工作。要在加强组织力量、科学规划设计、细致介绍讲

解、参观展示展览、开展洽谈合作、服务保障保障、环境优化美化、宣传推介等方面再下功夫,切实夯实工作责任,细化工作措施,强化统筹协调,形成工作合力,确保田间展各展示点高标准筹备、高效率完成、高水平展示。